

Black and Decker Jugoslavija, Grosuplje

»B&D«, največji svetovni proizvajalec električnega ročnega orodja, se je tudi v Jugoslaviji prvič pojavil preko uvoznikov in zastopnikov. Potrebe tržišča so narekovale trdnije sodelovanje, zato je prišlo do pogodbe o skupni investiciji med uvozno-izvoznim podjetjem »Tehnimpex« iz Ljubljane in

»Black and Decker Manufacturing Company« iz ZDA. Na podlagi naših predpisov o skupnih vlaganjih in dolgoročni proizvodni kooperaciji sta »B&D« z 49% deležem in »Tehnimpex« z 51% deležem zgradila samostojno tovarno v Grosupljem. Delovna organizacija »B&D« Jugoslavija, Grosuplje je pričela

z delom v mesecu aprilu leta 1974.

»B&D« jugoslavija proizvaja električno ročno orodje na podlagi dolgoročne proizvodne kooperacije. To pa ne pomeni, da le sestavlja električna ročna orodja, temveč tudi proizvaja za lastne potrebe in za izvoz in se že od začetka uspešno vključuje v mednarodno delitev dela. Izvoz narašča iz leta in leto in je v zadnjih letih že dosegel več kot tretjino celotne proizvodnje.

Naš proizvodni program je usmerjen v štiri glavna področja:

1. Električno ročno orodje in priključki za domačo uporabo
2. Električno ročno orodje za obrt in industrijo
3. Pribor
4. Delovna miza — WM 2000

Program električnega ročnega orodja za domačo uporabo obsega:

— vrtalne stroje z močjo do 550 W, opremljene z vibracijskim udarnim mehanizmom, primeren za vrtanje vseh materialov

— priključke, ki v kombinaciji z vrtalnimi strojem omogočajo: žaganje, brušenje, poliranje, struženje, rezanje in druga podobna opravila.

Industrijski program je namenjen za zahtevnejša dela v lesni in kovinski obrti in industriji. Obsega industrijske vrtalne stroje, krožne, vbodne in verižne žage, kotne brusilne stroje, obličje in tračne brusilne stroje.

Pribor iz programa »B&D« Jugoslavija, ki ga izdelujemo v naši tovarni, omogoča še popolnejšo uporabo vseh vrst naših orodij. Program pribora obsega gumijaste diske, žične četke,



vpenjalne trne, brusni material ipd.

Univerzalna delovna miza WM 20000 predstavlja dopolnitev našega programa in glavni izvozni izdelek. Miza WM 2000 je nepogrešljiv pripomoček ne samo za razna obrtniška dela, pač pa tudi za zahtevnejše domače mojstre.

»B&D« Jugoslavija, Grosuplje je organizirana kot enovita delovna organizacija. Za devetletno obdobje obstoja in delovanja je značilen hiter vsestranski razvoj. Ob ustanovitvi je bilo zaposlenih 48 delavcev, nato je število naglo naraščalo in trenutno zaposluje 137 delavcev. Planske naloge za leto 1982 so bile dokaj smelo zastavljene in sicer:

— celotni prihodek 371.702.000 din
— dohodek 75.496.000 din
— čisti dohodek 37.120.000 din

Kljub težavam, ki so v minulim letu zavirale normalno delo, smo dosegli preko 90% zastavljenih nalog.

Samoupravno odločanje delavcev in aktivnost družbeno-političnih organizacij je v zadnjem času usmerjena predvsem za povečanje storilnosti in večanje izvoza.

V letu 1982 smo začeli izdelovati nov vrtalni stroj J13P2, ki je rezultat domačih razvojnih naporov. Predvidena letna proizvodnja naj bi znašala 100.000 kosov, od katerih je tri četrtine namenjeno za izvoz v vzhodnoevropske dežele. Za realizacijo tako obsežnega programa pa nam primanjkuje delovnih prostorov. Že nekaj let uporabljamo najete skladiščne prostore v »Splošnem mizarstvu«, Grosuplje. Tako je gradnja nove proizvodne hale nujno potrebna. Žal pa so naše potrebe zaenkrat

ostale le pri izdelani dokumentaciji.

Kolektiv naše delovne organizacije se zaveda svoje vloge, ki jo ima pri oskrbovanju jugoslovanskega tržišča z električnim ročnim orodjem in bo tudi v bodoče svoja prizadevanja usmerjal v dobro založenost in izbiro s svojimi kvalitetnimi izdelki. V naši nadaljnji izvojni usmeritvi pa moramo še povečati izvoz na zahodnoevropsko tržišče, ki že sedaj znaša več kot 2 milijona dolarjev ali 14.500 dolarjev na zaposlenega.

JOŽE HRIBAR

Vsem bralcem, ki so nam poslali novoletne čestitke z željami za nadaljnje uspešno delo, se zahvaljujemo za pozornost in čestitke. Uredništvo



Rašica v Ambrusu

Rašica je v Ambrusu že od leta 1957. Takrat je začelo 38 delavcev, proizvodnja je tekla v ambruškem združenem domu. V letu 1977, torej ob dvajsetletnici ustanovitve, je iz proizvodnega obrata nastala temeljna organizacija združenega dela in kar je posebno pomembno, tega leta je bila zgrajena nova proizvodna hala. Preselili so se v nove prostore, kjer so pogoji dela bistveno boljši: delajo samo v eni izmeni, tekoči transportni trakovi omogočajo red in preglednost, dovolj prostora je za skladiščenje in ne nazadnje tudi sodobno urejena kuhinja z domačo hrano vpliva na dobro počutje delavcev in delavcev.

Proizvodni program obsega konfekcioniranje vrhnjih pletenin — od krojenja, najrazličnejših vrst šivanja, — če omenimo le

osnovne: entlanje, tepanje, verižkanje, ročno šivanje — pa do likanja, pregledovanja in pakiranja.

Konfekcija v Ambrusu je najbolj oddaljena od sedeža delovne organizacije v Gameljnah. Blago za konfekcioniranje se napele v Gameljnah in tudi gotovi izdelki morajo po isti poti nazaj v centralno skladišče. Da bi bili transportni stroški čim manjši, so se ambruške šivilje in krojači specializirali za konfekcioniranje najbolj zahtevnih pletenin, takih, ki zahtevajo daljše izdelavne čase in zahtevnejše vrste šivanja. S kvaliteto dela v Ambrusu nimajo težav, več nevednosti se pojavlja prav v zadnjem času, ko je veliko težje dobiti kvaliteten osnovni material. Zato morajo pri svojem delu še bolj paziti, kajti kupec, ki kupuje iz-

V tem prispevku bi vam radi predstavili 105-članski delovni kolektiv RAŠICE — konfekcija »Rezka Dragar« iz Ambrusa.

delek Rašice, pa naj bo v Jugoslaviji ali drugje po svetu, zahteva le kvalitetne pletenine. Tega se v Ambrusu zavedajo, zato jim ni žal dodatnega dela, da je končni izgled izdelka zares najboljši.

Rašica je s svojimi izdelki prodrla že na najzahtevnejša zahodna tržišča in če se oglašite v konfekciji Ambrus, vam bodo pokazali modele, ki jih delajo za kupce v Zahodni Nemčiji, Franciji, Italiji, toda zagotovo boste ugotovili, da so najlepši tisti, ki so namenjeni domačemu tržišču. Tuji kupci namreč tudi pri oblikovanju modelov postavljajo svoje zahteve, medtem ko so domače kolekcije barvno in oblikovno zares prilagojene modi in okusu naših ljudi.

Še nekaj besed o proizvodnih rezultatih konfekcije Ambrus.

Medtem ko je v letu 1978 100 zaposlenih izdelalo 237.500 kosov pletenin, jih je v letu 1981 101 delavec 261.000, lani pa je njihova proizvodnja s 104 delavci 289.000 komadov, pri čemer so za 3% presegle letni plan.

Ob tem je treba poudariti, da delavci v Rašici in prav tako v Ambrusu v sami proizvodnji dosegajo evropsko produktivnost. Zastoji v Ambrusu so nižji od povprečja v delovni organizaciji, prav tako izostanki. To pa ne pomeni, da so v Ambrusu z vsem zadovoljni. Tehnične izboljšave, izboljšanje organizacije in priprave dela, to so še rezerve, ki jih v Ambrusu ne bodo zanemarili.

Marinka Čampa

● NAŠ POGOVOR

»Naš cilj je težnja k množičnosti!«



Srečo Hrast, sekretar OK ZSMS Grosuplje (foto: Bojan Ambrož)

»Občinska konferenca ZSMS naj bi že v mesecu februarju izpeljala mladinsko politično šolo, katere namen je usposabljanje mladih za delo v mladinski organizaciji ter razumevanje družbenih dogajanj, kakor tudi aktivno vključevanje mladih v družbeno politični sistem.«

»Kot najširša oblika usposabljanja mladih naj bi se uveljavilo tudi kviz tekmovanje »Tito—revolucija—mir«, ki bo letos potekalo na temo Graditev nove Jugoslavije.«

(ab) V eni od prejšnjih številčk smo vam predstavili novoizvoljena predsednika in podpredsednika OK ZSMS, tokrat pa bomo približali širšemu krogu bralcev še novega sekretarja OK ZSMS Grosuplje. Srečo Hrasta. Po rodu je iz Stične, že dolgo pa je aktiven član mladinske organizacije. Prav ta aktivnost in predanost delu je tudi prevagala pri izboru na sekretarsko mesto, kajti sekretar je edini profesionalno zaposleni član občinske konference, od katerega se pričakuje dobre organizacijske ter vodstvene sposobnosti, ker koordinira delo organizacije. Srečo je spregovoril o akcijah, ki čakajo organizacijo mladine v bližnji bodočnosti:

Nadaljuje: »Ena izmed ključnih nalog pa je izboljšanje povezave med vodstvom OK ZSMS ter osnovnimi organizacijami ter z DPO in društvi, ki združujejo veliko število mladih. Opažamo namreč dokajšnjo nezainteresiranost mladih tudi do problemov, ki se tičejo njihovih samih in ne samo do problemov celotne organizacije nasploh. Naša glavna usmeritev vodi zato k množičnosti organizacije mladine s poslušanjem različnih interesov mlade generacije.«

Počasi sva privedla najin razgovor h koncu. »Cilji, ki smo si jih zastavili«, še doda Srečo, »so kajpot, koliko pa bomo uspeli pri realizaciji teh načrtov bo pa pokazal čas.«



Proizvodna hala Rašice — TOZD Rezka Dragar v Ambrusu